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MATEMÁTICAS II         Tiempo máximo:   1 horas y 30 minutos 
 
 
Responda a CINCO de las siguientes seis cuestiones. En las respuestas, explique siem-
pre qué quiere hacer y por qué. 
 
Puede utilizar calculadora, pero no pueden utilizarse calculadoras u otros aparatos que 
tengan información almacenada o que puedan transmitir o recibir información. 
 
CUESTIONES 
 
1ª) Sea ( ) ( ) ( ){ }aV ,2,1,0,1,2,1,1,1 −−−=  un conjunto de vectores en R3. 
 
a ) Encuentre el valor o los valores de α para que V sea linealmente dependiente. 
 
b ) Cuando α = 4, exprese el vector ( )14,9,3=v  como combinación lineal de los vecto-
res de V. 

---------- 
a )  

Para que los vectores de V sean linealmente dependientes es condición necesaria 
que sea nulo el valor del determinante que forman, lo que significa que el rango que 
tengan sea menor que tres. 
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Los vectores de V sean linealmente dependientes únicamente para α = 1. 
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Sumando la primera ecuación a las otras dos resulta el sistema: 
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( ) ( ) ( ) ( )4,2,1·30,1,21,1,1·214,9,3 +−−−−==v  
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2ª) De la función polinómica ( ) 223 +++= bxaxxxP  sabemos que tiene un extremo relati-
vo en el punto de abscisa x = -3 y que la integral definida en el intervalo [0, 1] vale -5/4. 
Calcule el valor de los parámetros α y b. 
 

---------- 
 
 Para que una función tenga un extremo relativo para un valor determinado es 
condición necesaria que se anule su derivada para ese valor. 
 
 ( ) ( ) ( ) ( ) ;;0627;;03·23·303'23' 22 =+−=+−+−⇒=−⇒++= babaPbaxxxP  
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Resolviendo el sistema formado por las ecuaciones (1) y (2): 
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3ª) Dados el plano 32 =−+≡ zyxπ  y la recta 
42

1 mz
y

x
r

+==−≡ : 

 
a ) Compruebe que el vector característico (o normal) de π y el vector director de r son 
perpendiculares. 
 
b ) Estudie la posición relativa de π y r en función del parámetro m. 
 

---------- 
a )  
 El vector normal del plano π es ( )1,2,1 −=n  y el vector director de la recta r es 

( )4,1,2=rv . 
 
 Dos vectores son perpendiculares cuando su producto escalar es cero: 
 

( ) ( ) 04224,1,2·1,2,1· =−+=−=rvn  
 

El vector normal de π y el vector director de r son perpendiculares, c.q.c. 
 
b )  
 Según que la recta r y el plano π tengan infinitos puntos en común, un punto en 
común o ningún punto en común, la recta está contenida en el plano, son secantes o son 
paralelos, respectivamente. 
 

 La expresión de la recta 
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 El plano π y la recta r determinan el sistema: 
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 La matriz de coeficientes es 
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La matriz ampliada es 
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El rango de la matriz de ampliada en función de m es el siguiente: 
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Para m = 2 el plano π contiene a la recta r. 

 
Para m ≠ 2 el plano π y la recta r son secantes (perpendiculares según apartado a ). 
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4ª) Sean las  matrices 
















=
53

41

12

c

b

a

A , 
















=
34

31

85

a

c

b

B  y 
















−−−
−=

2

551

742

ab

C , donde α, b y c 

son parámetros reales. Calcule el valor de estos parámetros para que ninguna de las tres 
matrices tenga inversa. 

---------- 
 
 Una matriz no tiene inversa cuando su determinante es cero. 
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Resolviendo el sistema formado por las ecuaciones (1), (2) y (3):  
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De las ecuaciones (1) y (2): ;;0824;;971717;;
17

97 =++−=++−=+ bababa
ba

ba  

 
abba 3;;03 −==+ . Sustituyendo este valor en la ecuación 281517 =+ ba : 

 
 ( ) 2;;3;;1;;2828;;284517;;283·1517 ==−==−=−=−+ cbaaaaaa . 
 

Las matrices A, B y C no tienen inversas para α = -1, b = 3 y c = 2. 
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5ª) Dados el plano 0832 =−+−≡ zyxπ  y el punto P(6, -3, 7): 
 
a ) Encuentre la ecuación continua de la recta que pasa por P y es perpendicular a π. 
 
b ) Encuentre el punto del plano π que está más cerca del punto P. 
 

---------- 
a )  

El vector normal del plano π es ( )3,1,2 −=n , que también es director de la recta r 
pedida. 

 
La expresión de r dada por una ecuación continua es la siguiente: 
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b )  

El punto del plano π que está más cerca del punto P es el punto Q, intersección de 
la recta r con el plano π. 

 

La expresión de r por unas ecuaciones paramétricas es: 
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6ª) Se quiere construir una tienda en forma de pirámide regular de base cuadrada. Dis-
ponemos de 300 m2 de tela para la fabricación de las 
cuatro caras de la tienda (se supone que en la elabo-
ración de las caras no se pierde tela). Designamos por 
x la longitud de un lado de la base de la tienda. 
 
a ) Sabiendo que el volumen de una pirámide es igual 
a un tercio del producto del área de la base por la al-

tura, comprueba, en este caso: ( )
6

10·9· 44 xx
xV

−
= . 

 
b ) Determine el valor de x para que el volumen sea lo mayor posible (no es necesario 
que compruebe que el valor obtenido corresponde realmente a un máximo). 
 

---------- 
a )  

 La superficie de una cara lateral es 
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 La superficie lateral de la pirámide es 
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 Del triángulo rectángulo de la figura se deduce aplicando el teorema de Pitágoras: 
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, como queríamos comprobar. 

 
b )  
 El volumen el máximo cuando su primera derivada es cero: 
 

 ( ) ( ) =
−

−=⇒−=
−

=
624

54
624

44

·10·9·2

6·10·18
·

6

1
'·10·9·

6

1

6

10·9·

xx

xx
xVxx

xx
xV  

 

mmxx
x

x

xx

xx
16'133·10010·30

10·9·2

10·3

10·9·2

·10·3 444

44

44

44

54

≅=⇒=−⇒=
−

−=
−

−= . 

 
**********  

x 

α 
h 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s




